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Iche der folgenden Aussagen sind richtig, welche falsch? Kreuzen Sie an!

. Der Bundesprasident wird auf jeweils fiinf Jahre, unmittelbar vom Volk gewihlt.
. Ludwig Erhard war nicht Wirtschaftsminister, sondern Ex-Bundeskanzler der

Bundesrepublik Deutschland.

. Das Wahlsystem in Deutschland ist eine Mischung aus Direktwahl und Listenwahl.
. In Deutschland gilt fiir alle Kinder eine 9-jdhrige allgemeine Schulpflicht wie in

China.

In Deutschland darf jeder Mensch seine eigene Meinung sagen und nach seiner
eigenen Religion leben.

Die Sitzordnung im Plenum richtet sich nach den Nationalititen der Mitglieder des
Europdischen Parlaments.

Im Europdischen Rat kommen jéhrlich einmal die Staats- und Regierungschefs der
Mitgliedsstaaten sowie der Kommissionsprasident zusammen.

Fir das Lehramt in der Sekundarstufe (aufler der Hauptschule) muss man
mindestens neun Semester an einer Péddagogischen Hochschule oder an einer
Universitdt studieren.

Alle Lehramtskandidaten miissen nach dem Studium ein Staatsexamen machen, dann
konnen sie als Lehrer tétig sein.

Die Berufsakademie (BA) ist ein neuer Hochschultyp, der stark mit Unternehmen
zusammenarbeitet.

Mehr als ein Viertel aller Studierenden in Deutschland wahlt die Technischen
Universititen, weil ihre Regelstudienzeit kiirzer als die der Universitdten ist.
Wenn ein Kind in Deutschland geboren ist, erhdlt es automatisch einen deutschen
Pass.

Horfunk und Fernsehen fallen in die Verantwortung der Bundesldnder. Es gibt nur
den offentlich-rechtlichen Rundfunk in Deutschland.

Die Deutsche Bank ist die Zentralbank in Deutschland.

In Deutschland ist der Deutsche Gewerkschaftsbund (DGB) der grofte
Zusammenschluss von Einzelgewerkschaften.

Hohepunkt der Frankfurter Buchmesse ist die Verleihung des Friedenspreises des
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Europiischen Buchhandels.

. Deutschland gehort zu den fiihrenden Industrieldndern der Welt.

Deutschland ist schon lange kein Hochsteuerland mehr. Im internationalen
Vergleich ist die Belastung durch Steuern und Abgaben unterdurchschnittlich.

Der TestDaF dauert insgesamt 210 Minuten, inzwischen haben die Priiflinge eine
Pause.

Die beiden groBen deutschen Firmen der Chemieindustrie, die BASF und Bayer,
haben in China ihre Niederlassungen.

In der BRD besitzen ca. zwei Prozent der privaten Haushalte 70 Prozent des
gesamten Betriebs- und Kapitalvermogens; 98 Prozent der Haushalte dagegen
besitzen lediglich 30 Prozent aller Vermogenswerte.

Im Allgemeinen kann man sagen, dass in Deutschland Angestellte und Beamte mehr
als Lohnarbeiter verdienen, Manner mehr als Frauen.

Wie in China sind die deutschen Rentner auch gegen die stindigen Preissteigerungen
versichert, niamlich dadurch, dass die Renten in entsprechendem MaBe erhoht
werden, wenn der Durchschnittsverdienst aller Arbeiter steigt.

Alle Arbeitnehmer in Deutschland, sowohl die Arbeiter, als auch die Beamten, sind
arbeitslosenversicherungspflichtig.

Die Wanderung der Germanen nach Siiden nennt man die Grof3e Vélkerwanderung.
Das Heilige Romische Reich Deutscher Nation (962—1806) wird als das Erste
Deutsche Kaiserreich bezeichnet.

Martin Luther hat die Bibel vom Lateinischen ins Deutsche tibersetzt.

Vor dem Ersten Weltkrieg hatte Deutschland noch keinen Kolonialbesitz.

Der Hitler-Putsch vom 9. November 1923 in Miinchen war gelungen.

Die Berliner Mauer wurde auch als der »antifaschistische® Schutzwall bezeichnet.
Der Lebensstandard in Ostdeutschland war hoher als der in Westdeutschland.

Das Nibelungenlied ist ein bekanntes Heldenepos im Mittelalter.

Die » Triimmerliteratur” wird auch als ,Kahlschlagsliteratur® bezeichnet.

Die Arbeitslosehquote in den neuen Bundesldndern ist nach wie vor héher als die in
den alten Bundesldndern.

. Im Jahre wurde die Bundespartei »Die Griinen“ in Karlsruhe gegriindet.
A. 1977 B. 1978 L €A lo7e D. 1980

Die Vorfahren der Deutschen nennt man »
A. Heiden B. Germanen C. Romer ; D. Hunnen
Welches der folgenden Lidnder benutzt - eine andere Waihrung als Euro als
Zahlungsmittel?
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A. Frankreich. B. Osterreich. C. Deutschland. D. Die Schweiz.

Der Artikel 62 des Grundgesetzes: Die Bundesregierung besteht aus dem

und aus den Bundesministern.

A. Bundesrat B. Bundesprisidenten

C. Bundeskanzler D. Bundestag

Nach dem Tod Karls des Grofen wurde das Frankenreich geteilt, aus dem spéiter
entstanden.

Deutschland, die Niederlande und Italien

Frankreich, Osterreich und Deutschland

Italien, Deutschland und die Niederlande

oSow»

Frankreich, Deutschland und Italien
Die Wirtschaftsordnung in Deutschland heif3t
A. die kapitalistische Marktwirtschaft B. die freie Marktwirtschaft

C. die soziale Marktwirtschaft D. die sozialistische Marktwirtschaft
Der wird alle fiinf Jahre von der Bundesversammlung gewéhit.

A. Bundeskanzler B. Bundesprasident

C. Bundesminister D. Bundesrichter

Der wichtigste Stadtbund im Mittelalter war ;

A. die Deutsche Hanse B. der Christliche Bund
C. der Deutsche Zollverein D. Spartakusbund
Die alljahrlich im Frihjahr in stattfindende CeBIT gilt als Leitmesse der

weltweiten Informationstechnologie.
A. Bremen B. Hannover C. Leipzig D. Frankfurt
Die Bundesrepublik Deutschland hat einen dreistufigen Verwaltungsaufbau. Die
unterste Ebene des politischen Gemeinwesens heif3t
A. Kommune B. Bundesstaat C. Land D. Stadt
erfand um 1450 den Buchdruck mit beweglichen, gegossenen
Metallbuchstaben.
A. Albrecht Diirer B. Martin Luther
C. Johannes Gutenberg D. Hans Sachs
Die Hauptquartiere vieler bekannter Weltfirmen wie z. B. die Daimler AG, Bosch
und Porsche befinden sich im Bundesland -
A. Nordrhein-Westfalen B. Bayern

C. Berlin D. Baden-Wiirttemberg

Die Politik der , Drei W “ ist von dem Bundeskanzler entschieden
vertreten.

A. Helmut Schmidt B. Willy Brandt

C. Konrad Adenauer D. Ludwig Erhard

Am 31. Oktober 1517 veroffentlichte die 95 Thesen.
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A. Otto I. B. Martin Luther King
C. Martin Luther D. Otto von Bismarck
ist der Erfinder der Magnetschwebebahn.
A. Max Planck B. Hermann Kemper
C. Albert Einstein D. Rudolf Diesel
Jeder Deutsche, der das 18. Lebensjahr vollendet hat, ist wahlberechtigt und
wahlbar. Der Bundestag wird alle Jahre gewdhlt.
A. 3 B (@8 Bxli6
Dank errang das Habsburger Reich in mehreren Tirkenkriegen grofe
Siege und vertrieb die Tirken aus Europa.
A. Otto von Bismarck ' B. Martin Luther
C. Albrecht Wallenstein D. dem Prinzen Eugen
Die Versicherung gegen das Risiko der Pflegebediirftigkeit wurde 1995 als
» Séule® der Sozialversicherung eingefiihrt.
A. dritte B. vierte C. funfte D. sechste
Im Bundestag schlieBen sich die Abgeordneten nach ihrer Parteizugehorigkeit zu
zusammen.
A. Oppositionen B. Fraktionen C. Versammlungen D. Parteitagen
Welches Land nahm an der ersten Aufteilung Polens (1772) nicht teil?
A. Russland. B. Osterreich. C. Preuflen. D. Frankreich.

»Made in Germany“ ist ein Qualititssiegel, das Deutschland zum Marktfihrer in
vielen Industriebranchen und Handelssektoren macht. Welcher der folgenden
Faktoren trdagt nicht dazu bei?

A. Ein hohes Bildungsniveau.

B. Hohe Produktivitat.

C. Niedrige Arbeitslosenquote.

D. Eine intensive Vernetzung von Industrie, Wissenschaft und Forschung.

Die Parlamentssitzungen des Bundestages finden im statt.

A. Bundeskanzleramt B. AufBenministerium

C. Innenministerium D. Reichstagsgebdaude

Auf dem Wiener Kongress (1814—1815) wurde ins Leben gerufen.

A. der Rheinbund

B. die Deutsche Hanse

C. die Europidische Wirtschaftsgemeinschaft (EWG)

D. der Deutsche Bund

Viele Menschen in Deutschland arbeiten in ihrer Freizeit ehrenamtlich. Was
bedeutet das?

A. Sie arbeiten als Soldaten/ Soldatinnen.

B. Sie arbeiten freiwillig und unbezahlt in Vereinen und Verbianden.
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C. Sie arbeiten in der Bundesregierung.

D. Sie arbeiten in einem Krankenhaus und verdienen dabei Geld.

Christian Wulff, der ehemalige Bundesprasident Deutschlands, ist 2012
zuriickgetreten.

A. aus familidren Griinden

B. aus gesundheitlichen Griinden

C. wegen seiner das Grundgesetz verletzenden AuBerung

D. wegen einer Kredit-und Medienaffare

Im Jahr 1834 schlossen sich 18 deutsche Kleinstaaten unter Preuflens Fithrung zum

» “ zusammen, um Industrie und Handel zu entwickeln.
A. Rheinbund B. Deutschen Bund
C. Deutschen Zollverein D. Christlichen Bund

Sie mochten bei einer Firma in Deutschland Thr Arbeitsverhdltnis beenden. Was
miissen Sie beachten?

A. Die Versicherungspflicht. B. Die Arbeitszeit.

C. Die Gehaltszahlung. D. Die Kiindigungsfrist.

Sie haben in Deutschland einen Computer gekauft. Zu Hause packen Sie den
Computer aus, doch er funktioniert nicht. Der Computer ist kaputt. Was kénnen
Sie machen?

A. Eine Anzeige schreiben. B. Den Computer reklamieren.

C. Das Gerit ungefragt austauschen. D. Die Garantie verldngern.

Trotz des Aufwirtstrends am Jahresende hat Deutschland im Jahr 2009 den Titel

» Exportweltmeister” an verloren.
A. die USA B. Russland
€. China D. Frankreich

Im Wesentlichen ldsst sich das , Wirtschaftswunder “ auf drei Faktoren zuriickfiihren.
Welcher der folgenden Faktoren gehort nicht dazu?

A. Die amerikanische Dollarhilfe.

B. Der Wille der Biirger zum Wiederaufbau.

C. Ein geschlossenes wirtschaftliches Konzept-die soziale Marktwirtschaft.

D. Viele Arbeitskraft aus dem Ausland.

Die im Jahre 1386 in gegriindete Universitét ist die dlteste in Deutschland.
A. Freiburg B. Heidelberg C. Miinchen D. Berlin

Die Daimler AG hat ihren Sitz in . Thre Autos sind weltweit bekannt.

A. Stuttgart B. Ulm C. Karlsruhe D. Niirnberg

In gibt es die meisten Patentanmeldungen in Deutschland. \

A. Bayern B. Baden-Wiirttemberg

C. Nordrhein-Westfalen D. Hessen

Bis heute besteht das Land besonders auf seiner Autonomie, nennt sich selbst
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» was politisch allerdings bedeutungslos ist.
A. Freistaat Bayern B. Freistaat Baden-Wiirttemberg
C. Freistaat Berlin D. Freistaat Sachsen
Um das zusammengebrochene Preuf3en wieder aufzurichteﬂ'"lTn'd'den—Be-f;eiur;gﬂgrieg
gegen Napoleon vorzubereiten, fithrte PreuBen eine Reihe Reformen, z.B.

Welche der folgenden Aussagen stimmt nicht?
A. die personliche Freiheit der Bauern wurde in gewissem MaBe garantiert
B. alle ausldndischen Séldner wurden aus dem preuBischen Heer entlassen
C. das Vorrecht der Junker auf die Offiziersstellen wurde beseitigt
D. das SpieBrutenlaufen wurde in die Armee eingefiihrt
im Jahr 1813 war die Entscheidungsschlacht der Befreiungskriege gegen
Napoleon.
A. Die Schlacht von Jena und Auerstedt
B. Die Schlacht bei Waterloo
C. Die Volkerschlacht bei Leipzig
D. Die Schlacht um Berlin
Welches Land nahm an der Voélkerschlacht bei Leipzig nicht teil?
A. Die Schweiz. B. Osterreich.
C. Preuflen. D. Russland.
Welche der folgenden Branchen gehort nicht zu den drei groBten Wirtschaftszweigen
Deutschlands?

"A. Die Informations-und Kommunikationstechnologie.

B. Der Fahrzeugbau.

C. Die Elektrotechnik/ Elektronikindustrie.

D. Die Feinmechanik.

Nur Prozent der deutschen Unternehmen sind Grof3betriebe mit mehr als
Beschaftigten.

A. 3;500 B. 8;500 C. 3;1000 D. 8;1000

In vielen zukunftstrachtigen Techniken mit hohen Wachstumsraten ist Deutschland

eine der fithrenden Nationen auf der Welt. Welche der folgenden Techniken gehort

nicht dazu?

" A. Die Biotechnik. B. Die Nanotechnik.

C. Die Informationstechnik. D. Die Atomtechnik.

Welche der folgenden Branchen gehort nicht zu den wichtigen Industriezweigen des
heutigen Deutschlands?

A. Der Automobilbau. B. Der Maschinenbau.

C. Die Elektrotechnik. D. Die Stahlerzeugung.

Nach dem Ende des Zweiten Weltkrieges wurde die Stadt Berlin in
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Besatzungszonen aufgeteilt.

A. zwei B. drei C. SvieT D. fiinf

1991 wurde die an der Oder gegriindet. Der Schwerpunkt der
Weiterentwicklung der Universitdt ist der Ausbau der Zusammenarbeit mit dem

angrenzenden Polen.

A. Universitdt Frankfurt B. Europa-Universitat

C. Universitat Miinchen D. Universitat Heidelberg

Im Jahre wurde die Bundeswehr Deutschlands wiedergestellt.
A. 1949 B. 1955 C. 1970 D. 1989

Im Jahre 1956 beschloss der Bundestag das Gesetz iiber die allgemeine Wehrpflicht.
Es gilt fiir alle Manner :
A. zwischen 18 und 45 Jahren B. zwischen 16 und 50 Jahren

C. zwischen 18 und 50 Jahren D. zwischen 16 und 45 Jahren
war der erste Arbeiteraufstand in Deutschland.
A. Der ,Fenstersturz® B. Der schlesische Weberaufstand
C. Der Boxeraufstand D. Der Warschauer Aufstand
Das Manifest der Kommunistischen Partei, auch Das Kommunistische Manifest
genannt, wurde von verfasst. '
A. Georg Wilhelm Friedrich Hegel B. George Biichner
C. Heinrich Heine D. Karl Marx und Friedrich Engels
Die deutschen Unternehmen des Banken- und Versicherungswesens konzentrieren
sich in » wo auch die Deutsche Borse anséssig ist.
A. Berlin B. Miinchen
C. Hamburg D. Frankfurt am Main

Was gehort nicht zu den Merkmalen deutscher Exporte?

A. Ein hoher Qualitatsstandard.

B. Ein umfassender Service.

C. Ein niedriger Preis.

D. Die zuverléssige Einhaltung von Lieferfristen.

Welche der folgenden Seiten gehort zu den Vorteilen von Deutschland als einer der
groften Exporteure auf der Welt?

A. Ein hohes technologisches Potential.

B. Eine gute Ausbildung des technischen Personals.

C. Ein leistungsfahiger Produktionsapparat.

D. Alle diese drei Seiten.

»Deutschland ist unser Vaterland, das vereinigte Europa ist unsere Zukunft. “ Wer
hat das gesagt?

A. Helmut Kohl. B. Willy Brandt.

C. Konrad Adenauer. D. Ludwig Erhard.
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. Welche Zeitung hat die hochste Auslandsverbreitung aller deutschen Zeitungen?

A. »DietZeittl B. ,Die Frankfurter Allgemeine®.
C. ,Die Siiddeutsche Zeitung®. D. ,Die Bild-Zeitung®.
Am 09. November ist die Berliner Mauer gefallen. Zur Offnung der Mauer

gab es eine Massenkundgebung.

A. 1988 B. 1989 C. 1990 D. 1991

Das auf Bismarcks Betreiben gegriindete neue Deutsche Kaiserreich (1871—1918)
wird auch als bezeichnet.

A. das Erste Deutsche Kaiserreich

B. das Zweite Deutsche Kaiserreich

C. das Dritte Deutsche Kaiserreich

D. das Heilige Romische Reich Deutscher Nation

Die Griindung des Zweiten Deutschen Kaiserreichs erfolgte nicht in Deutschland,
sondern in Frankreich,

A. um das franzosische Volk zu demiitigen

B. um mit dem franzosischen Volk Freundschaft zu schlieBen

C. um Frankreich zu erobern

D. um Frankreich nachzuahmen

Der im Jahr 1863 in Leipzig gegriindete »Allgemeine Deutsche Arbeiterverein® war
die erste deutsche

A. Arbeiterpartei B. Bauernpartei

C. national-chauvinistische Partei D. birgerliche Partei

Bismarck lie3 das Sozialistengesetz durchfiihren,

A. um die nationale Einheit zu verwirklichen

B. um die Sozialisten auf seine Seite zu ziehen

C. um die Arbeiterpartei zu griinden

D. um die Arbeiterpartei zu unterdriicken

Welche der folgenden Banken gehdrt nicht zu den privaten Kreditbanken
Deutschlands? A

A. Deutsche Bank. B. Dresdner Bank.

C. Commerzbank. D. Bayerische Hypothekenbank.

Die Tétigkeit aller Kreditinstitute in der BRD wird vom tiberwacht, das

vor allem die Aufgabe hat, die Sparer vor Verlusten zu schiitzen.

A. Bundesaufsichtsamt fiir das Kreditwesen

B. Ministerium fiir das Kreditwesen

C. Bundesaufsichtsamt fiir Finanzierung

D. Ministerium fiir Finanzierung

1955 ist Deutschland ein Mitgliedsstaat von geworden. Die Bundeswehr
beteiligt sich seit 1999 an den gefiihrten Einsdtzen mit.
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A. EU B. NATO C. UNO D. OSZE
Welche Sehenswiirdigkeit in Bremen wurde zum UNESCO-Weltkulturerbe erklart?
A. Die Bremer Stadtmusikanten. B. Stephanibriicke.
C. St. Petri Dom. D. Bremer Rathaus und der Roland.
hat 1867 die Dynamomaschine erfunden.
A. Gottlieb Daimler . B. Werner Siemens
C. Wilhem Conrad Rontgen D. Max Planck
Welche der folgenden Organisationen zdhlt nicht zu den chauvinistischen
Organisationen?
A. Der Altdeutsche Verband. B. Die Deutsche Kolonialgesellschaft.
C. Der Deutsche Ostmarkenverein. D. Der Deutsche Bund.

Das Hartz-Konzept, auch als Hartz-Paket bezeichnet, ist eine Bezeichnung fiir

Vorschldge der Kommission » Moderne Dienstleistungen am Arbeitsmarkt“. Zur

besseren Umsetzung im Gesetzgebungsverfahren wurden die MafBnahmen in
einzelne Gesetze aufgeteilt.

A3 B. 4 @B D E6

Die Teilnehmer an der Internationalen Funkausstellung (IFA) in

betrachten  diese = Messe als  Schaufenster fiir = Unterhaltungs- und

Kommunikationselektronik.

A. Berlin B. Hannover

C. Frankfurt am Main D. Hamburg

Was wird vom Bruttolohn abgezogen?

A. Die Steuern. B. Der Solidaritétsbeitrag.

C. Die Sozialversicherungsabgaben. D. Alle diese drei Seiten.
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Seit dem 1. Januar 2002 gilt der Euro als das neue Zahlungsmittel in allen EU-
Staaten.

Die ehemaligen Wiahrungseinheiten in Deutschland vor der Euro-Einfithrung heif3en
Mark und Schilling. ,

In Deutschland bildet vor allem Mittelstand den Kern der Wirtschaft.

Das Ehrengastland der Frankfurter Buchmesse 2010 war China.

Martin Luther war fiir den Bauernaufstand.

Der Bauernaufstand von 1524/1525 war die erste groBe Massenerhebung in der
deutschen Geschichte.

Im europiischen Rahmen endete der 30-jahrige Krieg mit dem Sieg Deutschlands
tiber Frankreich und Schweden.

Bei der Bundestagswahl hat jeder Wahler nur eine Stimme abzugeben.

Nach dem Ende des Zweiten Weltkrieges wurde die BRD in zwei Besatzungszonen
aufgeteilt.

Der Bundestag wahlt den Bundeskanzler und wirkt bei der Wahl des
Bundespriasidenten mit.

Trotz des tiefgreifenden Strukturwandels seit Jahren und der dadurch verursachten
Schrumpfung einiger traditioneller Industriebranchen ist die Industrie immer noch
die wichtigste Sdule der deutschen Wirtschaft und hat eine breite und solide Basis.
Als traditionelle Industriebranchen sind die Stahlerzeugung und die Textilindustrie in
Deutschland in den vergangenen Jahrzehnten durch Verlagerung der Absatzmérkte
und den Druck aus Niedriglohnldndern stark geschrumpft.

Nach den USA und Japan ist die BRD der drittgro3te Autoproduzent der Welt. Etwa
jeder zweite deutsche Biirger besitzt ein Auto.

Die GroBe Franzosische Revolution (1789—1794) hat keine Auswirkung auf
Deutschland gemacht.

Im Oktober 1806 drang Napoleon in Preuflen ein und wurde bei der Schlacht von
Jena und Auerstedt von Preuen vernichtend geschlagen.

Die Deutschen sehen in Napoleon nach wie vor einen Befreier vom feudalen Joch.



347
18.

19
20.

21.
22.
23.
24.
25.

26.

27

28.

29.

30.

3.
325

33i

34.

Nach der Volkerschlacht bei Leipzig im Oktober 1813 loste sich der Rheinbund auf.
Wenn sich ein einzelner Biirger durch das Handeln einer Behorde in seinen

Grundrechten verletzt sicht, kann er eine » Verfassungsbeschwerde“ einlegen.

Die Bundesratsmitglieder werden vom Volk direkt gewihlt.

Im Bundesrat richtet sich die Zahl der Sitze nach der Einwohnerzahl des jeweiligen
Landes.

Die Mehrheitsverhéltnisse im Bundestag entsprechen nicht immer den im Bundesrat.
Die Frauen im Zweiten Deutschen Kaiserreich besaen noch kein Wahlrecht.
Osterreich gehérte zum Zweiten Deutschen Kaiserreich.

Deutschland war das erste Land der Welt, in dem Sozialversicherungsgesetze
eingefiihrt wurden. ’
Deutschland hat friher an der Unterdrickung des Boxeraufstandes (1900 )
teilgenommen.

In Deutschland ist das Einkommensniveau der Arbeiter-Haushalte deutlich niedriger
als das der Selbststindigen-Haushalte. An der Spitze der Einkommensskala liegen
die Haushalte der Beamten.

In Deutschland ist die Hohe des Einkommens das einzige Kriterium fiir die
Lohnsteuern.

Fir die erhaltene Miete braucht der Vermieter in Deutschland keine Steuer zu
bezahlen. :

In Deutschland werden alle Biirger zur Einkommenssteuer veranlagt, die neben
Lohn oder Gehalt aus abhdngiger Arbeit auch Nebeneinkiinfte oder sonstige
Einnahmen erzielen.

In Deutschland waren die Stirmer und Dranger von Rousseau begeistert.

Goethes Gotz von Berlichingen ist ein bekanntes Stiick der Romantik.

Das Schweizer Bankgeheimnis oder Schweizer Bankkundengeheimnis ist eine
gesetzliche Verpflichtung der Banken, die 0konomische Privatsphdre der Kunden
gegeniiber Dritten zu bewahren und sicherzustellen. Aber wegen dieser Vorschrift
gerit die Schweiz immer wieder in wirtschaftliche Skandale.

In Deutschland miissen Wehrdienstverweigerer durch ,Zivildienst” ihre Wehrpflicht
erfiillen. _

Niemand in Deutschland darf gegen sein Gewissen zum Wehrdienst mit der Waffe

gezwungen werden.

. Die Triple Entente 1907 war ein Biindnis zwischen

A. Deutschland, Frankreich und England
B. Russland, Italien und Osterreich-Ungarn
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